

## ■声音一

组委会：  
赢了球干嘛闹事

前天,浙江万马主场对福建浔兴的比赛引发了一场轩然大波,由于福建队前国手龚松林在比赛中和比赛后两度对球迷竖起中指,导致一场球迷骚乱。但部分媒体事后夸大其词地称这是CBA史上最暴力的骚乱,诸如“砖块砸坏大巴”“球迷驾车追逐客队大巴、围攻客队下榻宾馆”的消息纷纷见诸报端,这让义乌赛区组委会的官员很委屈。

“首先,球迷的确很不冷静,这需要我们认真反思。”义乌商城集团体育场分公司副总朱永星说,他在赛区组委会中负责球队接待,并且亲身经历了此次意外发生的前前后后。朱永星首先为在义乌发生这样的不愉快表示歉意,但他同时指出,不少媒体夸大其词甚至捏造事实,给义乌赛区带来很大负面影响。

“你想想,我们都赢了球,为什么球迷还要闹事?”朱永星问道,他认为球迷不冷静固然责任很大,但假如不是客队球员频频做出下流手势,事情也不至于闹到这般田地。

在义乌赛区上交篮管中心的情况汇报中写道:“第四节比赛,万马在落后福建5分的情况下追平比分,在裁判判罚万马罚球后,龚松林跑向记录台向比赛监督、技术代表质问,接着他又背对比赛监督、技术代表向主席台观众竖起中指做出侮辱性手势,引起球迷对他的行为强烈不满和起哄。”

据朱永星介绍,龚松林不仅在赛中竖过中指,还在赛后向球迷竖了中指,这才导致球迷围攻大巴的事件。

据了解,义乌赛区已将此次球迷闹事事件的前因后果向篮管中心作出书面说明,而联赛办公室主任郝国华则表示一个巴掌拍不响,“我现在还不知道整个事情的过程,但是任何事情都是有原因的,所以我会根据技术代表和比赛监督提交的报告,以及对事情的来龙去脉详细了解之后才能有个说法。” 特约记者 浙文

## ■声音二

龚松林：  
谁说竖中指了

福建队的当家球星龚松林外号叫“小猪”,这个名字还是当年姚明给他起的,意思是说龚松林是一个温顺的球员。不过前天,在福建队客场输给浙江队后,当地球迷称龚松林向球迷竖了中指。

昨天中午,记者拨通了龚松林的电话,尽管事情已经过去,但龚松林还是很愤怒。“我只是叫他们不要吵。”对于他向球迷竖起中指的传说,龚松林立即给予了否认。“当时全场的球迷骂我一个人,他们指着我一个人骂。当时我就做手势让他们不要吵。我后来还听说他们球迷走到我们的球迷坐的区域里去吵。”龚松林说。而对于有人说用DV拍下了一切,龚松林愤怒地说:“有证据就拿出来啊!”

“后来他们还不让我们走,拿东西砸大巴车,把大巴的玻璃都砸出了裂缝。好在玻璃够结实,不然可就麻烦了,他们还有球迷开着车出来追我们的车,开到我们前面想要堵,后面还有几辆车在追,我们没有办法只好把车开到了公安局。”龚松林回忆当时的情况时说道。为了不影训练,龚松林从下午开始就关掉了手机。 快报记者 沈忱



两队球迷现场发生冲突

## 骚乱?

## 浙江：砸烂大巴纯属捏造

## ■说法一

“哪有什么砖头啊,不过是一些矿泉水瓶和烂泥,车子根本没事!”昨晚,在球迷闹事当天为福建队驾驶大巴的司机亲口澄清,关于客队大巴被球迷砸烂的消息根本就是凭空捏造。

当事人叫姜跟田,来自安徽省,他是义乌市新国线旅游公司的一名普通司机,在CBA联赛期间负责接送客队球员。在听到自己的大巴挡风玻璃被砸坏的消息后,老实巴交的姜跟田一头雾水,“车子根本没事啊,这不是好好的吗?”

虽然车子没事,但是提起前天发生的事情,姜跟田还是心有余悸。据他介绍,比赛结束后,福建队员就在保安的层层保护下登上大巴,但是由于群情激奋的义乌球迷将大巴车围了个里外三层,他一时半会也没法将车开出体育场。

“开始球迷只是围着,喊着龚松林道歉!”姜跟

田回忆道。但是没过一会,围在车旁的人群突然爆发一阵骚乱,紧接着矿泉水瓶和烂泥像雨点一般砸向大巴,姜跟田连忙打开驾驶室侧窗,大声喝止投掷杂物的球迷,而一名福建队球员也冲下车去,和球迷发生争执。

据现场目击者、义乌球迷协会会长楼建平介绍,当时正是包括龚松林在内的三名福建队员在大巴内竖起中指,才让正在等待主队的义乌球迷突然发难,而随后冲下车的球员正是龚松林,他下车后甚至再次用双手向球迷竖起中指。对于传闻中球迷扔砖块的说法,楼建平感到十分可笑,“梅湖体育馆周边那么干净,哪有什么砖头啊?连小石头都很难找到。”

龚松林最终被球队工作人员喊上了车,大巴也在保安开道之下缓缓驶出梅湖体育馆。但据并未身在现场发现场的福建媒体报道,很多义乌球迷随后对客队大巴进行了驾车追击。“很多是没有,但是确实有辆没牌

照的轿车一直开在我的前后。”司机姜跟田说。

这辆没有牌照的轿车让福建队领队成了惊弓之鸟,他随后想当然地认为球队下榻宾馆肯定已经聚集了不少闹事球迷,并要求姜跟田将车开到义乌市公安局外。

“我们也搞不懂他们怎么开去公安局了,其实宾馆那边真的一个球迷都没有!”义乌商城集团体育场分公司副总朱永星的车就停在客队大巴后面,直到义乌市公安局门口才得以停下,他在向福建队方面再三保证没有球迷在宾馆闹事后,才把他们领回了宾馆。至此,所谓义乌球迷“砖块砸大巴、疯狂驱车追逐大巴”的闹剧才画上句号。

据了解,义乌市公安局事后并未将此事定性为社会治安案

件,一位政治处警官同时否认了福建队大巴到义乌市公安局避难的事。“当时大巴没开进公安局,也没进去报案。”司机姜跟田说。

特约记者 翁菲

CBA浙江义乌赛区前晚发生球迷骚乱。据悉,在浙江队和福建队的比赛结束后,疯狂的义乌球迷攻击福建队的球员大巴,车窗玻璃被砖头砸破。部分球迷开车尾追球员大巴,球员大巴不得不直接开进当地公安局寻求保护。福建队球员最终在警察的保护下,才安全回到了被球迷包围的酒店。而球迷骚乱的导火索据球迷称是福建队球员龚松林在赛后对球迷竖中指。这场比赛浙江队最终以90:82获胜。

巴蒂尔发威  
火箭三连胜

新华社华盛顿1月12日体育专电(记者 梁金雄)在麦蒂、姚明先后受伤的情况下,火箭不靠球星靠团队的战术越战越成熟。12日,虽然姚明因伤仍不在场,麦蒂状态依然低迷,可火箭靠巴蒂尔关键时刻的三分球,客场以90:86挫败得分王埃弗森领衔的掘金,迎来三连胜。

这场比赛胜负的关键实际就是最后1分钟的争夺。当时两队打成86:86。球权在握的火箭利用12秒时间由巴蒂尔七米开外一记三分远投把比分超出。掘金被迫打三分球战术,但3次三分远投未果,只好认输。

是役,掘金的次数要比火箭多,如投篮次数比火箭多17次,三分远投多3次,篮板球多10个,但他们在火箭拿手的防守下,投篮命中率只有34.8%,比火箭低了近8个百分点。

仅有防没有攻难以赢球。前一连续拿到31分以上的高分之后,麦蒂最近两场把角色从得分转变为组织和助攻,此役他仅得12分但助攻却达11次。在他的组织下,火箭的巴蒂尔(25分)、阿尔斯通(15分)、海德(15分)、霍华德(12分)个个都是得分点,加上40岁老将穆托姆博神勇的盖帽和篮板球,使得掘金防守常常顾此失彼。掘金仅靠埃弗森一点打,尽管他拿下全场最高的28分,但还是无法扭转败局。

## ■酷战直击

江苏体育频道  
今日15:35现场直播  
山东黄金VS南钢大华

今日战山东  
南钢要力拼

今天下午,南钢大华将在客场挑战山东黄金。虽然山东队正在为季后赛的席位苦苦挣扎,但他们擅打主场的特点让南钢丝毫不敢小瞧对手。

由于昨天北京并没有到济南的航班,教练组不得不决定改乘火车赶往济南,6点钟南钢抵达济南,考虑到时间太晚,老胡昨天没有安排训练。谈到今天下午的比赛,老胡表示:“山东队的实力虽然我们还是有一定的差距,但他们的年轻球员非常有冲劲,而他们在第四节由图科和拉米扎纳组成的双外援非常有实力,明天的比赛只能去拼对手了。” 特派记者 沈忱 (快报济南电)

吉诺比利将  
披李宁战袍

快报讯(记者 沈忱)目前效力于NBA马刺的吉诺比利是阿根廷队的头号球星,从现在起,他将身穿来自中国品牌的运动服为国家队效力。

继两年前成功赞助西班牙队之后,李宁公司近日在北京与阿根廷篮协签署了一份长达6年的战略合作协议,李宁正式成为阿根廷“国字号”篮球队的指定运动服装赞助商。这也意味着,2008年北京奥运会的男篮决赛有可能在两支同样身披李宁战袍的球队之间展开。

## 福建：我们去公安局“避难”

## ■说法二

快报讯 前天,福建男篮终于品尝到了最“魔鬼”的主场,在窝囊地输掉比赛之后,他们还不得不去公安局寻求“避难”。

当时,福建浔兴球员好不容易在现场保安人员的保护下上了车,但是在回宾馆的路上却接到了宾馆电话,说已经有部分浙江球迷围追到宾馆了,这个时候走投无路的福建浔兴球员只能将车开到公安

局“避难”,最终在公安局的保护下才安全回到了下榻的商城酒店。

当义乌遭遇惊魂时刻的福建队于昨日下午回到了晋江主场后,浔兴俱乐部马上召集了工作人员举行紧急会议。“联赛还在继续,我们还需要做好自己的工作。这次福建队在义乌所受的遭遇,我们相信篮管中心会以事实为依据,做出公正的处理。”浔兴俱乐部总经理李安在接受记者电话

采访时表示。

记者同时获悉,篮管中心昨天在紧急准备资料,将于今天针对义乌球迷攻击福建队这一时间召开会议。而联赛办公室主任郝国华在接到媒体采访时表示:“我现在还不知道整个事情的过程,但是任何事情都是有原因的,所以我会根据技术代表和比赛监督提交的报告,以及对事情的来龙去脉详细了解之后才能有个说法。” 特约记者 高敏



龚松林

★★★★★ 苏果

梦羊

系列电热毯

总经理特别推荐